

Постапувајќи по претставка бр. 0801-08-161 поднесена од [REDACTED]
[REDACTED] за сторена дискриминација од страна на [REDACTED]
[REDACTED] Комисијата за спречување и заштита од дискриминација врз
основа на член 21, став 1 точка 14 и член 27, став 1 од Законот за спречување и заштита од
дискриминација (Службен Весник на Р.С. Македонија бр. 258/2020 од 30.10.2020) на
22.06.2022 го донесе следното

МИСЛЕЊЕ

СЕ УТВРДУВА ВОЗНЕМИРУВАЊЕ врз основа на сексуална ориентација и родов идентитет во
областа на медиумите и јавното информирање од страна на [REDACTED] од Штип.

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

До Комисијата за спречување и заштита од дискриминација е поднесена претставка со
архивски број 0801-161 од 14.03.2022, од страна на [REDACTED]

Во претставката се тврди дека на 02.03.2022 година, во 06:40 часот преку компјутерски систем
со објава на текстуална содржина – коментари, од својот профил на социјалната мрежа
„Фејсбук“, [REDACTED] во јавноста ширел расистички и ксенофобичен материјал кој
промовира омраза преку корисничкиот профил [REDACTED]. Имено, лицето [REDACTED]
[REDACTED] на објава на корисничкиот профил на Субверзивен фронт кој бил информативен за
припадниците на ЛГБТИ+ групата, креирал коментар со содржина „Умрени кучиња, ќе ви дојде
крајот и на вас“ со што се поттикнува омраза кон ЛГБТИ+ групата. Тврдењето [REDACTED]
[REDACTED] го докажа преку принтскрин (printscreen) од коментарите на [REDACTED].

Комисијата за спречување и заштита од дискриминација сметаше дека наводите од
претставката и приложените докази го прават тврдењето на подносителите веројатно и дека
товарот на докажување треба да премине на потенцијалните дискриминатори. На 30.03.2022
Комисијата согласно чл. 24, ст. 7 и чл. 26 од Законот за спречување и заштита од дискриминација
достави известување до [REDACTED] со барање писмено произнесување по наводите од
претставката, во рок од 15 дена од приемот на известувањето. [REDACTED] во законски
предвидениот рок не достави произнесување по претставката.

Комисијата ги разгледа прилозите и доказите доставени од [REDACTED] од кои може да
се заклучи дека една информативна објава насочена кон ЛГБТИ+ заедницата, предизвикала
лавина вознемирувачки коментари насочени кон оваа група врз основа на сексуалната
ориентација и родовиот идентитет. Дополнително, Комисијата за спречување и заштита од

дискриминација утврдува дека голем дел од коментарите имаат елементи на кривично дело во областа на говорот на омраза, за чија материја надлежен за постапување е јавното обвинителство. Врз основа на ова, Комисијата упатува совет до [REDACTED] доколку утврди дека постојат коментари кои имаат елементи на кривично дело во областа на говорот на омраза, истите да ги пријават до Јавното обвинителство за понатамошно постапување.

Согласно Законот за спречување и заштита од дискриминација како дискриминација ќе се смета и секоја активност со која посредно или непосредно се повикува, охрабрува, дава упатства или поттикнува да се изврши дискриминација врз дискриминаторска основа(член 9).

Според истиот закон, **вознемирување** претставува несакано постапување кон лице или група лица врз дискриминаторски основи што има за цел или последица, повреда на достоинството или создавање на заканувачка, непријателска, понижувачка или застрашувачка средина, пристап или практика(член 10). Во случај на вознемирување не е потребно да постои конкретно лице на кое му се повредени правата, туку може вознемирување да постои и кога се погодени група како целина, односно припадници на група, што е случај во конкретниот објавен коментар на [REDACTED] кој поттикнува вознемирување и потенцијално идна дискриминација, видно од предизвиканите коментари под објавата, ја смета како предизвикување на вознемирување кон ЛГБТИ+ заедницата створил чувство на навреда и ширење говор на омраза на лица од оваа заедница

Поради сето горе наведено, тргнувајќи од меѓународните акти вклучувајќи ги Универзалната декларација за човекови права, Европската конвенција за човекови права, Меѓународната повелба за граѓански и политички права како и Конвенцијата за елиминација на сите форми на расна дискриминација на Обединетите нации, акти кои се ратификувани и правно обврзувачки за Република Северна Македонија Комисијата за спречување и заштита од дискриминација во конкретниот случај утврди **ВОЗНЕМИРУВАЊЕ** врз основ на сексуална ориентација и родов идентитет.

Во случај на утврдена дискриминација, согласно член 27, став 2 од Законот за спречување и заштита од дискриминација, Комисијата препорачува начин на отстранување на повредата на правото на еднаквост, односно начин на отстранување на дискриминацијата. Ставот 3 од истиот член посочува дека субјектот кон кого е упатена препораката има должност да постапи по истата и да ја отстрани повредата на правото на еднаквост. Следствено на ова, Комисијата ја донесе следнава

ПРЕПОРАКА

СЕ ПРЕПОРАЧУВА [REDACTED] да упати јавно извинување до сите припадници на ЛГБТИ+ заедницата преку креирање на објава/содржина на неговиот кориснички профил на „Фејсбук“. Дополнително, се препорачува [REDACTED] во иднина да се воздржи од

креирање на вознемирувачка содржина која може да навреди, омаловажи, вознемири и потенцијално дискриминира заедници на луѓе кои се маргинализирани врз различни основи.

Комисијата го следи извршувањето на мислењата и препораките за конкретните случаи на дискриминација, сè до нивното исполнување. Доколку субјектите кон кои е упатена Препораката не постапат по истата, Комисијата има законска надлежност да поднесе барање за покренување на прекршочна постапка пред надлежниот суд за прекршоци, согласно член 27, став 4 од Законот за спречување и заштита од дискриминација.

Член на Комисија за спречување и заштита од дискриминација
Исмаил Камбери



Доставено до:

1.
2.

3. Архива на КСЗД

